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Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt

Herrn Abgeordneten Sebastian Walter (Bündnis 90/Die Grünen)
über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/23664
vom 19. August 2025
über Beginn der Baumaßnahmen für die Radquerung Potsdamerstraße im Schöneberger
Norden

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie ist der Planungsstand zum Umbau der Kreuzung Potsdamer Straße/Ecke Winterfeldtstraße bzw.
Alvenslebenstraße zur verbesserten Querung für den Rad- und Fußverkehr?

Antwort zu 1:

Die Planung des Knotenpunktes Potsdamer Straße / Winterfeldtstraße - Alvenslebenstraße zur
Verbesserung des Rad- und Fußverkehrs ist abgeschlossen.

Frage 2:

In Beantwortung der Schriftlichen Anfrage Drucksache 19 / 21 517 vom 11. Februar 2025 teilt der Senat mit, dass
die Umsetzung der geplanten Baumaßnahmen je nach vorhandenen Kapazitäten in der zweiten Jahreshälfte 2025
erfolgen. Auf der Website der infraVelo ist als Zeitraum für den Bau das 3. Quartal 2025 angegeben (siehe:
https://www.infravelo.de/projekt/potsdamer-strasse-2/). Wann ist mit einem Start der Umbauarten zu rechnen?
Bitte mit einem konkreten Datum angeben.

Frage 3:

Bis wann wird die bauliche und technische Umsetzung erfolgen? Wann ist mit dem Abschluss der baulichen und
technischen Maßnahmen zum Umbau der Kreuzung zu rechnen? Bitte mit einem konkreten Datum angeben.
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Antwort zu 2 und 3:

Die Fragen 2 und 3 werden aufgrund ihres Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.
Aufgrund der festgestellten Kostensteigerungen, die sich im Planungsprozess ergeben haben,
muss gegenwärtig die Finanzierung neu geklärt werden.
Daher kann die Ausführung derzeit noch nicht erfolgen und entsprechen noch kein
Umsetzungstermin benannt werden.

Berlin, den 04.09.2025

In Vertretung
Arne Herz
Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt


